

Πρόλογος

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση προλογίζω την έκδοση του τόμου των πρακτικών του 6ου Ελληνικού Συνεδρίου για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού που πραγματοποιείται κάθε χρόνο στις αρχές Μαρτίου στην Αθήνα.

Το Συνέδριο εφέτος είναι αφιερωμένο κατά το μεγαλύτερο μέρος του στα επιδημιολογικά, διαγνωστικά και θεραπευτικά δεδομένα της λοίμωξης από Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού που αφορούν στη χώρα μας. Η Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου επεχείρησε την καταγραφή των όσων συμβαίνουν στη χώρα μας σχετικά με τη λοίμωξη από Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού, έτσι ώστε να εξαχθούν συμπεράσματα τα οποία να βοηθήσουν ουσιαστικά στη βελτίωση της διαγνωστικής μεθοδολογίας αλλά και καλύτερης θεραπευτικής αντιμετώπισης της λοίμωξης στη καθημερινή κλινική πράξη στη χώρα μας.

Έτσι, στις επόμενες σελίδες παρατίθενται τα δεδομένα που αφορούν στην επιδημιολογία της λοίμωξης από Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού στη χώρα μας καθώς και η διαγνωστική της προσπέλαση από την πλευρά του γαστρεντερολόγου, παθολογοανατόμου και μικροβιολόγου. Παρατίθενται επίσης τα δεδομένα που αφορούν στη θεραπεία της λοίμωξης αυτής στη χώρα μας, ενώ σε αυτοτελή διάλεξη περιγράφονται τα πειραματικά πρότυπα λοίμωξης που έχουν αναπτυχθεί τελευταίως.

Περιγράφονται ακόμη με λεπτομέρεια τα εξωγαστρικά νοσήματα που συνδέονται με τη λοίμωξη από Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού με έμφαση και σ' αυτή την περίπτωση στα Ελληνικά δεδομένα. Αναφέρονται λεπτομερώς οι σχέσεις της λοίμωξης από Ελικοβακτηρίδιο με δερματολογικές και ατοπικές εκδηλώσεις, καρδιοαγγειακές παθήσεις, αυτοάνοσα νοσήματα, διάφορες άλλες λιγότερο συνήθεις καταστάσεις καθώς και με τον οισοφάγο Barrett.

Αναφέρονται ακόμη η σχέση της λοίμωξης από Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού με τη γαστρική καρκινογένεση και γίνεται κριτική ανάλυση και σύγκριση των μεθόδων ανίχνευσης του βακτηριδίου με έμφαση στην ορολογική μέθοδο ανίχνευσης της λοίμωξης στα κόπρανα.

Τέλος, όπως πάντα, παρουσιάζεται και καταγράφεται σε 26 περιλήψεις η ερευνητική προσπάθεια των Ελλήνων ερευνητών στη διάρκεια του 2000.

Τα μηνύματα των εισηγήσεων αυτών καθώς και τα συμπεράσματα των συνεδριών των ελευθέρων ανακοινώσεων παρουσιάζονται σε ιδιαίτερες ανακοπήσεις από τον υπογράφωντα. Έχω τη γνώμη ότι με αυτές τις ανακοπήσεις προσφέρεται στον αναγνώστη μια ταχεία και ίσως αποτελεσματική πρόσβαση στα μηνύματα που προκύπτουν από τις εισηγήσεις και ανακοινώσεις.

Για πρώτη φορά ο τόμος των πρακτικών του συνεδρίου εκδόθηκε και διανεμήθηκε την ημέρα του Συνεδρίου. Αυτό έγινε δυνατό χάρις στις άοκνες

προσπάθειες της Γραμματέως της εταιρείας μας κυρίας Ελένης Καϊκη, την οποία ευχαριστώ και από αυτή τη θέση για τη βοήθειά της στην προετοιμασία του τόμου, καθώς και τους εισηγητές των διαλέξεων και των στρογγύλων τραπεζών για την έγκαιρη κατάθεση των κειμένων.

Εύχομαι ολόψυχα η ΕΕΜΕΠ να συνεχίσει το άριστο επιστημονικό της έργο με τη συνέχιση της διοργάνωσης των ετήσιων συνεδρίων, καθώς και με την προσθήκη στο ενεργητικό της και άλλων τύπων επιστημονικών δραστηριοτήτων.

Εύχομαι στον πρόεδρο του επόμενου 7^{ου} συνεδρίου για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού, που θα πραγματοποιηθεί το έτος 2002, κ. Θεόδωρο Ροκκά καλή επιτυχία.

Ιωάννης Κ. Τριανταφυλλίδης
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής
6ου Ελληνικού Συνεδρίου
για το Ελικοβακτηρίδιο του Πυλωρού